

СПОРАЗУМ О СПРОВОЂЕЊУ ОДЛУКЕ О ПРИВРЕМЕНОМ ПРЕНОШЕЊУ НАДЛЕЖНОСТИ

закључен дана 17. априла 2018. године у Нишу

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ОСНОВНИ СУД
ИСУ бр. 1-27/2018-1
21 MAY 2018 год
ЛЕСКОВАЦ

ПРЕТХОДНЕ КОНСТАТАЦИЈЕ:

-дана 16. априла 2018. године председник Апелационог суда у Нишу, г-дин Драган Јоцић је донео Одлуку којом се привремено преноси надлежност Основног суда у Косовској Митровици и Вишег суда у Косовској Митровици, због немогућности ових судова да поступају, на Основни суд у Лесковцу и Виши суд у Лесковцу;

-важење горе наведене одлуке је временски орочено до почетка функционисања, у пуном капацитету, судова са којих је надлежност пренета, односно суда који преузима њихову надлежност;

-како несметано спровођење ове одлуке изискује претходно регулисање и постизање консензуса у вези са низом техничких питања, то је између свих субјеката преношења надлежности (доносиоца Одлуке, бивших председника Основног и Вишег суда у Косовској Митровици, председника Основног и Вишег суда у Лесковцу као и помоћника министра правде у Сектору за правосуђе) постигнута сагласност око даљег поступања у спровођењу Одлуке на начин како следи:

I. Поступање у предметима расправљања заоставштине;

У Основном суду у Косовској Митровици, рачунајући поред седишта суда и судске јединице, евидентирано је укупно 1404 нерешених предмета. Од ових предмета Основни суд у Лесковцу ће преузети само оне предмете у којима су познати подаци о законским наследницима и заоставштини или је прибављање ових података извесно, као и оне предмете у којима предмет заоставштине не чине непокретности које се налазе на подручју АП КИМ. Бивши председник Основног суда у Косовској Митровици у том смислу преузима обавезу да изврши физички преглед и издвајање предмета подобних за уступање у рад Основном суду у Лесковцу.

II. Поступање у осталим ванпарничним предметима;

У Основном суду у Косовској Митровици евидентирано је укупно 177 предмета у ванпарничној материји. Од ових предмета Основни суд у Лесковцу ће преузети само оне предмете у којима се правна последица треба реализовати на подручју централне Србије, а не на подручју Аутономне покрајине Косово и Метохија (Уговори о уступању и расподели имовине за живота, Уговори о доживотном издржавању, обезбеђење доказа итд). Бивши председник Основног суда у Косовској Митровици у том смислу преузима обавезу да изврши физички преглед и издвајање предмета подобних за уступање у рад Основном суду у Лесковцу.

Сви тестаменти и јавне исправе предате на чување Основном суду у Косовској Митровици ће се пренети у надлежност Основном суду у Лесковцу.

PK

III. Поступање у предметима правне помоћи;

Основни суд у Лесковцу презума свих 9 предмета. Представник Министарства правде преузима обавезу да посредством Канцеларије Владе Републике Србије за Косово и Метохију прибави преглед свих депонованих потписа заступника државних органа, организација и институција чије се исправе даље снабдевају апостилом ради употребе у иностранству.

IV. Поступање у кривичним предметима;

Ови предмети неће бити предмет преношења надлежности, изузев оних у којима је гоњење застарело што ће утврдити бивши председници Основног и Вишег суда у Косовској Митровици.

V. Поступање у јавнобележничким пословима;

Како на подручју Основног суда у Косовској Митровици није именован бележник, то је овај суд обављао послове у вези са сачињавањем јавнобележничких записа о промету непокретности односно потврђивањем (солемнизацијом) уговора о промету непокретности.

Министарство правде преузима обавезу да заједно са Јавнобележничко комором пронађе најцелисходније решење како би јавнобележничке послове убудуће обављао надлежни јавни бележник именован за подручје Основног суда у Лесковцу (оверавање потписа, преписа и рукописа свако физичко или заступник правног лица може обавити на подручју целе Србије и то код јавног бележника, а код суда или општине уколико на конкретном подручју није именован јавни бележник – наведено важи за све правне послове у погледу којих важи облик овере потписа односно признавања потписа).

VI. Поступање у парничним предметима (накнада штете, радни спорови, породични спорови итд.)

И код ових предмета ће се извршити тријажа према критеријуму места реализације правне последице по горе наведеном режиму, те ће се подобни предмети пренети у надлежност Основног и Вишег суда у Лесковцу.

VII. Поступање у извршним предметима;

Јавни извршитељи именовани за подручје Вишег суда у Лесковцу и Привредног суда у Лесковцу ће преузети оне предмете у којима се извршење спроводи на новчаним средствима, а у којима се извршни поверилац у року прописаном одредбом члана 547. Закона о извршењу и обезбеђењу ("Службени гласник РС", бр. 106 од 21. децембра 2015, 106 од 28. децембра 2016 - Аутентично тумачење, 113 од 17. децембра 2017 - Аутентично тумачење) изјаснио да ће извршење наставити јавни извршитељ. Основни суд у Лесковцу ће преузети предмете у рад по истом критеријуму, а у којима се извршни поверилац, према горе наведеној одредби, изјаснио да ће извршење наставити суд.

Министарство правде преузима обавезу да у вези са овим питањем пронађе најцелисходније решење заједно са Комором јавних извршитеља.

VIII. Поступање у предметима извршења кривичних санкција;

Ови предмети се у целости преносе у надлежност Основног суда у Лесковцу.

IX. Поступање у електронским уписницима;

Министарство правде преузима обавезу да преузме комплетну базу података Мега Либре коју су водили Основни и Виши суд у Косовској Митровици и преусмери је на Основни и Виши суд у Лесковцу чији ће уписничари/референти наставити унос даљих радњи у постојећу базу.

Министарство правде преузима обавезу да размотри поновну могућност активирања Мега Либре на подручју АП КИМ ради скенирања предмета.

X. Поступање у депозитним пословима и преузимање инвентара;

Садржај судских депозита оба суда у Косовској Митровици пренеће се на Основни и Виши суд у Лесковцу. Преносиви и употребљиви инвентар ће бити пописан и уступљен Основном и Вишем суду у Лесковцу.

XI. Поступање у предметима судске управе;

Окочани предмети судске управе остају на подручју КИМ биће део архиве, остали незавршени предмети ће се пренети Основном и Вишем суду у Лесковцу.

XII. Поступање у предметима покренутим пред судовима на које је надлежност привремено пренета;

Основни суд у Лесковцу и Виши суд у Лесковцу поступаће у свим предметима који се пред њима покрену, а у којима правна последица треба да се реализује на подручју централне Србије, односно изван АП КИМ.

XIII. Поступање за архивом;

Комплетна архива Основног и Вишег суда у Косовској Митровици остаје на том подручју и неће се преузимати у Основни нити у Виши суд у Лесковцу. Бивши председници Основног и Вишег суда у Косовској Митровици ће обезбедити адекватан смештај архиве. Министарство правде се обавезује да у том смислу пружи сву потребну подршку.

XIV. Поступање у ожалбеним предметима;

Апелациони суд у Нишу ће све предмете у којима је поступао у жалбеном поступку, а у којима одлуке по жалби нису експедоване судовима који су поступали у првом степену, као и одлуке по жалби које ће се тек донети, достављати судовима на које је надлежност привремено пренета.

XV. Сходна примена и на Виши суд;

Све горе изнето за преношење надлежности са Основног суда у Косовској Митровици на Основни суд у Лесковцу, сходно се примењује и на преношење надлежности са Вишег суда у Косовској Митровици на Виши суд у Лесковцу.



Председник Апелационог суда у Нишу

Драган Јоцић



Председник Вишег суда у Лесковцу

Зоран Петрушић



Председник Основног суда у Лесковцу

Миодраг Јанковић

Бивши председник
Основног суда у Косовској Митровици

Лиђија Вучуровић

Бивши председник
Вишег суда у Косовској Митровици

Никола Кабашић



Државни секретар

Радомир Илић